

DOBROGEA JUNĂ

POLITICA, ECONOMICA, LITERARA — INDEPENDENTA, ZILNICA

Director: CONST. N. BARRY

DOBROGEA DOBROGENILOR

ABONAMENTE
 Pe un an Lei 200
 Pe jumătate an 120

REDAȚIA ȘI ADMINISTRATIJA
 Str. MORGLEY VIKAROV No. 13
 CONSTANTA

Adreșurile de plată: d. p. țară
 Manuscrisele nu se înapătează

Telefon 91/2

Graba strică treaba

Congresul Camerelor de comerț din România Mare a luat sfârșit. Nu putem tăgădui, se înțelege, cineva făcută orașului Constanța, fiindcă se congresează nu măturăm, că cunoașterea Constanței poate să aducă folosul mari comercianților din restul țării. Nu putem ascunde iarși că s'au făcut și oare caridiscuțiuni privitoare la comerț. Dar nu despre aceste lucruri ne am decis noi să scriem. Și nu ne am decis să scriem despre aceste lucruri, pentru că avem o competență și nici prețuire și n'am avut nici libertatea de a le urmări.

Ceace intenționăm să arătăm în rândurile ce urmează, este un lucru secundar față de congresul propriu zis, dar care, față de noi și de orașul nostru, are totuși o importanță capitală. Este vorba anume de prognoza și organizarea acestui congres. Cine a numit, dintre membrii Camerelor de comerț și industrie din Constanța, s'au ocupat de această pregătire și organizare, nu știm și nici nu ne interesează. Răspundem însă, și așa trebuie să fie, asupra capului acestei instituțiuni, asupra d-lui George Georgescu, Președintele Camerei de comerț și industrie. Ne ocupăm de aceste lucruri, pentru că ne găsim în aceste clipe la Comună, reprezentând pe cetățenii acestui oraș, și nu ne poate fi de loc indiferent dacă orașul nostru, chemat să primească în sânul lui câteva zile o reuniune de ori ce fel de breșlăși, își va fi îndepărtat acest rol cu cinste și cu demnitate, sau va fi făcut și erori care ar fi putut să fie evitate.

Dela început și până la sfârșit, trebuie să constatăm greșeli și numai greșeli, ceace denotă o grabă și o ușurință neiertată. Nu mă pot ocupa de toate. Mă refer numai la unul din fapte, în care era și Comuna interesată. În programul de ospitalitate era prevăzută și o masă, pe care Comuna a și dat-o congresiștilor. Este în obiceiurile țării noastre ca astfel să primească Comuna, oricare, pe musafirii ce i vin, și nu discutăm. Ceace interesează și deci trebuie să discutăm, este numărul și numele celor ce iau parte la asemenea ospete.

În ziua de 27 Septembrie, discutând pe masa independenței cu d. Secretar al Camerei de comerț acest lucru, de-a ne a afirmat, în fața d-lui Prefect Negulescu și a d-lui Primar Andrei-Nescu, că numărul congresiștilor va fi de cel puțin 400! Zis și făcut. Comuna a comandat masa pentru patru sute persoane, cum și Camera de comerț contractase pentru ale ei. Cu toate simțirile noastre de a fi măcar a două zi, 28 Septembrie, ziua deschiderii congresului, numărul exact al congresiștilor și numele lor, trimizând nume funcționari din Comuna în toate părțile, ne-a fost imposibil. De abia seara, la orele 6 1/2, un domn funcționar al Camerei de comerț ne-a adus o listă—cum se vede, proastă, și aceea necerată, care cuprindea 114 nume, cu arătarea că mai sunt încă 15 persoane, dar necunoscute! Ce bluff grosav pentru d. Președinte al Camerei noastre de comerț și ce cheltuielă zadarnică pentru Comună, cheltuielă de care noi trebuie să dăm seamă cetățenilor acestui oraș, de oarece o din sudoarea lor se face!

Și dacă adăugăm că nu ni s'a arătat de cât numai patru persoane oficiale sosite din București, când ele a-au zece, și nici un ziarist, cîtși: nici unul, când erau sosiți alții, și între ei însuși Directorul „Universului”, fostul ministru de Justiție, d. Ștefan Popescu, se va putea lesne vedea toată graba și ușurința organizatorilor!

Treacă acum la ospățarea congresiștilor, găsim că o neiertată greșală a făcut Camera de comerț primind: oferta unui oarecare domn Rozanu, restaurator de nu știu unde, condamnat, după cât știam, de Judecătoria Mangalia, la șase luni și o închiisoare și la o suta cincă zece de lei și la o amendă! Ce rușine pentru Camera Constanței, în capul căruia se află acum d-l George Georgescu!

Și apoi, după sute gaze scese de lei tacămul la o masă și cinci sute gaze scese la tacămul la masa de gază, o se nu întrece culmea speculării?

Peața Constanței, care are atâtia restauratori solizi, nu putea găsi unul, sau mai mulți asoci-

ali, cari să ospățeze congresiștii? Din punct de vedere moral, din punct de vedere economic și, în ce ne privește pe noi, din punct de vedere politic, greșală neiertată.

La speculă, la prejuri maximoale, la subscrieri și contribuții, nimerim pe negustorii noștri, și atunci când se aruncă banii pe uși și pe ferestre, fără soatență și fără răspundere, atunci să ne ducem alturea?

Aceasta nu se poate și nu trebuie să se întâmple!

Și să nu ni se spună, că restauratorii noștri, cari în tot cursul anului ospățază fiecărui în parte sute de persoane, după listă foarte variată și după gustul fiecărui client, și nu a la carte, au refuzat!

Dovadă contrară am făcut-o noi când, nevinod să cădem în păcatul în care a căzut Camera de comerț, am refuzat oferta a-celuia restaurator strein și ne-am dat unui restaurator localnic, care, spre cinstea Constanței și a lui, a servit și bine și eficient. Cîste deci d-lui D. St. Dimitriu, că a știut și a putut salva la timp cinstea însăși a orașului nostru!

Bine, fără îndoială, nu i vor veni lucrurile ce le spun, d-lui Președinte al Camerei de comerț. Un lucru este sigur: sunt adevărate și noi avem curajul să-i le spunem. Nu știm dacă și de data aceasta d-na ne va admira curajul de a scrie și a subscrie ceea ce gândim, ca altă dată, în chestiunea militarizării portului; în ori ce caz nu ni se va putea tăgădui adevărul. Și nu se va mai tăgădui încă un lucru: graba strică treaba.

DR. BOȘU

REȚEVEIE

Farmacia Ciupercescu.
 Profesor și de chimie,
 Din capacele de fonie
 Face omul alție.

Itac bolșevic la Nistru

T ghina 3 Oct.—Astăzi noaptea o bandă de vre-o 20 bolșevici au trecut Nistrul în dreptul Tighinei, atacând pichețul de grăniceri. Fîind observați de patrularele noastre bolșevicii au tras focuri de armă, aruncând asupra soldaților noștri și grenade, iar de pe malul ucrainian s'a deschis un foc viu de mitraliere. În ajutorul patrulărilor noastre au alergat pichețele vecine de grăniceri, cari au alungat pe bolșevici.

Nouă bandiți la Tulcea

—Și amenință autoritățile—
 Localitorul Toma P. Lungu, de fel din Călibdugae, pe când se întorcea spre casa venind dela Tulcea, a fost îndămpnat în apropiere de Visterna de 3 indivizi bine echipați și înarmați cu arme cazono, cari s'omandau-l să se oprească la o cafelet de suma de 850 lei, pe care li avea asupra sa.

La plecare bandiții au poruncit lui Toma să transmită feșutul jandarm din comuna sa știerea că peste trei zile li vor ataca la post.

Rămâne să se vadă carcajul bandiților, dar se poate spera că jandarmii vor și să-și facă datoria.

Comercianți condamnați

Tribunalul Constanța a condamnat pe Damitra Cochinos comerciant din localitate la 5 zile închisoare și 25 lei amendă pentru „lipsă la cântar” iar lui O. Băcaloiu dela restauratul „Venetia” i-a respins apelul făcut contra sentinței jad. ocol. urban Constanța prin care fusese condamnat pentru speculă la 5000 lei amendă și 6 luni și o închisoare, urmînd a-și executa pedeapsa în închisoarea centrală.

Camera arbitrală

Procesul intentat de d-l L. Spigler d-lui Radu Tocitu din localitate pentru restituirea unui vas de 10000 lei provenit dela depredarea unei cantități de lînă s'a amînat pentru ziua de 14 oct.

Buletin politic

Mișcarea socialistă la Constanța

După greva generală din 18 Octombrie 1920 și până în prezent

După cum am arătat în articolul de deunăzi, greva generală din 18 Octombrie, mai mult decît de comitetul executiv al partidului socialist, care, pe lângă scopul revendicării materiale, Juste, mai avea și pe cel al demonstrării forței sale — demonstrație importantă — a avut o grea repercursiune asupra muncitorilor din toată țara. Nu e vorba de arestările ce s'au produs cu ocazia ocaziune, urmate de condamnări ordinale, ci de stimularea, stimuleni, oricum, simți i Sindicatelor profesionale s'au vădit amenințări în existența lor de urmările greșilor politice ale conducătorilor lor și îndurările complicate ale membrilor acestora începînd să se rărească. Multe din ele au dispărut ca total de frica teroarei ce urma să se deslășe și am văzut efectele acestea producându-se și la sindicatele din Constanța.

Dar frica n'a purtat numai de sindicatele noastre, ci de sindicatele muncitorilor dela noi încă dinaintea grevii generale — ea, după cum se știe, renegase alături de toată muncitorimea mondială. Internatționala III-a — că cochetărea cu Internaționala III-a dela Moscova, care în cele 21 de țări ale sale, predica revoluția socială, revoluție săvîrșită în Rusia la 12 Martie 1917. În adevăr, această acuzație nu se întemeie pe o iluzie. Conducătorii muncitorimii române începînd să privească spre răvărșii și o propagandă înținsă se făcea în această direcție. Totuși se nu putea tăgădui sub o formă deșchisă și internațională moscovită trebuia votată sau nu, pe față, și atunci interveni pichearea aceluia comunist, în frunte cu Cristescu, în Kistia, ca ea să studiere la fața locului aplicația principiilor comuniste.

Relaționarea acestei comuniste, ce s'a scindat la înșuși sănii ei, a adus cea mai mare dezorientare proletariatului nostru și unde pașă atunci, de bine, de rău, partidul socialist avea o coeziune și o linie.

ei se pomeni deodată împărțiți în 3: socialistii din dreapta, socialistii din centru și extremiști.

Se spera că această scindare va fi localizată la București, dar nu fu astfel. Constanța noastră, deosebitea nu a fost privată de ea, numai că aci se deosebi prin două nuanțe: centrism și extremism.

Cum era și natural, masa neavînd o idee bine delințită asupra tuturor concepțiilor acestora, pur teoretice, ea urmă celea simpatizilor sale și-și îndreptă pașii alături de conducătorii săi cel mai favorizaj și numai o prea mică parte urmă pe alii călăv — partidul constanțean a inclinat spre comunism, după Andrei Ionescu, N. Orlu, M. Dorobanțu, Rusu Nicolae, Vîzarion, Orlușchiu și Rogobete, însănd centrismul aproape izolaj și neorganizaj încă sub reprezentanța d-lor N. Costescu, V. Făgăș, Valeriu Ionescu și a unui tipogra.

Paralel cu această acțiune a partidului, a urmat și una sindicală.

După cum se știe, în urma conferinței dela Washington din 1919, toate țările au înființat ministere ale muncii; astfel se făcînd una de organizare sindicală. Totuși ea urînd în epoca de teamă de după grevă, a adus o ușurare. Se cunoștea că puțin un teren sigur de acțiune și pînă de lege. Și în timp ce partea politică a partidului socialist se deosebea de cea pentru aliferea la Internaționala III, conducătorii sindicater, bazaj pe legea Trancu, înființau sindicatele legitime.

Așa s'a făcut și în Constanța. Membrii sindicaterilor recunoscuți ca și cei dela celelalte, cari împărțeau comunismul, au dat delegații mandate imperative la congresul de alifere, iar centrismul le-a dat deliberative.

Ce a urmat, știm ca toți! Procesul scandalos din dealul Spirii!

Acum, după experiențele căpătate ca greu din toate aceste confuze lupte, proletariatul român, în general și cel al Constanței în special, a ajuns la un impas: să continue vechea sa cale politică și să se grupeze pe fractiuni, sau pentru a-și păstra integritatea să organizeze o mișcare de interes ale economice — ce aci e cașd nu vor fi organizate, destul de actualul sistem al arbitrajului — să inaugureze ero autonomismul sindical?

Dilema nu-i locuim spor de deslășaj și nu se poate și, care va fi căia de mâine.

Conducătorii muncitorimii Constanțene nu găsi totuși o soluțiune practică și bună. Dându-și seama că comunismul cel vîrșit după însuși Marx, nu se poate susține decît într'o țară a cărei dezvoltare intelectuală și economică a ajuns la maximum, ca o mare supra-productie, și că România este departe de a fi o astfel de țară, ei au sfidat sfatul de așteptare, sfidîndu-l neutru al educației maselor.

În intenția acestor conducători, că atunci nu se poate folosi de ignoranța maselor fără ca să nu fie arestat, căndva de o răspundere socială.

Și o gîta și ei și o simțiră și noi că după ce cultura va fi săvîrșit în îndividua evoluția ei, organizația, căia îndreptării relelor va fi aproape, și va fi inevitabilă.

Dar pînă atunci, muncitorii, să-și jăruiească cîndei și să aștepte cu încredere ceul ce va să vie!

M. Sever Carpațianu

Cronica Tulcei

Băiețul Iohan Crista Oalving de 15 ani, din comuna Căleșol, fiind în serviciul lui Friederich Pelys din acelaș romană, pe când dădea fîn la vila, a fost lovit cu piciorul în coasta de un cal, lovitură din cauza căreia a suferat.

Tribunalul a reconfirmat mandatele de arestare emise contra complicitilor bandiților dezertori Hariton Vlasov, Dragomirescu și al lui Simion Chiriloi din Căleșol, care a jefuit pe Ilie Moldoveanu.

Cartea cu Juri la ultima ședință a amînat pe sesiunea viitoare procesul pentru crimă al celor 6 bandiți din Sărchieșol.

D. dr. Tănăsescu fiind sesizat de un car suspect de deces, a deșinat la dreptul pescăriei, unde cu o barcă fusese adus la malul Dunării de către banicul său, un copil de 3 ani al lui Andrei Marinov. La autopsy făcînd, s'a stabilit că copilul a murit din lipsă de îngrijire, suferind de friguri și răceală.

Tudor Mitu din Lucașevici a aplicat în cărbunul lui Simion Capus o lovitură de cușit în umărul stîng al lordeche Ghira, care la stare gravă a fost transportat la spitalul din Iașocor.

Lui Tudor Cularof din Meidăncișol i s'a furat din casa o salbă de 12 galbeni, o mehmede și un rest de bani, totul la valoarea de 7000 lei. Cazul se cercetează de comisia de jendarm. Cor.

Din Medgidia

Când d. Petricu, actualul primar al Medgidiei, a luat titlul de „pînă la orașului” câte persoane s'au zămbit pe strazone? Mulți își spuneau că, față de nevoile orașului, el va rămîne întocmai ca omul ce nu știe ce să mînsos, cănd este neșezit la o masă încărcată cu fel de fel de mâncări orientale.

Astăzi însă, după o masă de câte-va luni, d. Petricu s'arătă pe deplin laturor de cătă mîns, pricepere și deștălnitate este aseribil.

Cu o figură blîndă, gramej și cu vorbe bune, nou primar al orașului nostru satisface nevoile tuturor.

Apoi, decînd d-na a venit la capul comunei, totul parcă s'a schimbaj: orașul a căpăt o haină mai curată și o înălțare mai plăcută.

„Nu cunoșc o mai nobilă celebritate, decît a recunoaște meritul d. Ștefanianu”, a spus Goethe.

Corse

Cronica Silistrăi

D. sub-comisar Rădulescu, aflînd că la cafeneașna Ahmed Mehmed Ali Moș, din str. Sărășilor 2, se obișnușeau regulaj jocuri de noroc, transportîndu-se laopănat în acel local, a surprins mai mulți indivizi jucănd „barbut” pe bani. A declarat confiscată suma de lei 60, două perechi de zaruri una față de masă, una masă și două sacune ce serveau la joc, dresînd cuvețele acie de dare la judecătura a confiscul.

Tînașul Chiril Văloef din acest oraș, al cărui credit pe piață fusese retras printr'al tălătul său, apropiindu-și prin erocherie, o bicicletă dela atelierul de reparaj Axis Iulian și dispărînd cu ea, a fost prins în gara Ciulăieș, arestat și adus la localitate, împreună cu bicicleta pe care reușise s'o vînda cu 600 lei unui meșteșug din Căleșol și anume Lăzar Oschobanțu, de la care primise anticipat 400 lei, rămînînd ca restul să-l dea la dovedirea proprietății.

Cu acie dresie de poliție, va fi înșinat parchetul lui.

Agentii poliției au prins și arestat pe individul Velicu D. Machedonschi, dispărut de cîtva timp din localitate, asupra căruia d. Jude al Ocolului respectiv a lansat mandat de arestare pentru încălțarea unei pedepse de 30 zile închisoare corecțională pentru furt.

Namitul a fost încarcerat în arestatul preventiv.

Din Gargăleș

Acum câte-va zile am luat cu chirie prin d. agronom Regional din Cogălnice terenul expozitional dela comuna Ogrăzești pentru care am făcut contracte la regulaj și încheiat în parte.

Acum suntem avertizați că o sută hectare din acest teren, decînd de noi și pe care am lucrat doi ani de zile, sunt date anul domn consilier agricol.

Ne miră cum d-l agronom a putut să treacă atîta acest teren care se fusese dat nou și pe care am muncit doi ani, care oșmam putut să-și spargem.

Tot-odată vrem să cunoșțem leges după care un domn consilier agricol să vie să ia terenul dat de stat nou, cu acie la regulaj, pentru ca să facă el plugarie ori mai tărșu să se speculeze tot pe noi.

Cerem o achiziție, care să constate și să îndrepte lucrul.

Mai mulți localitori

Cronica Bazargicului

Desamînțire — Se desamînție categoric știrea că d. Jordan V. Jelu, din Jud. Tulcea, este cel care a escrocat pe d. O. Orule, cum din greșală s'a înțeles și din suma de 12000 lei, al d. Jordan V. Jelu, a fost vîntuș unei escrocherii cu această sumă din partea unui individ anume Alexu.

Sotora Majestății Sale Regina Maria și a principelui moștenitor Carol s'a amînat „sine die”.

Descoperire — D. Șunda, fratele d-lui avocat Șunda, se află în posesiunea unei descoperiri chimice, care înlocuiește perfect sponul și întreține calitățile celorlalte preparate de acest fel. Armată noastră și cea sârbă au și făcut mari comenzi, în urma rezultatelor obținute. Vom reveni cu amănunte.

Încercare de jefuire. — În noaptea de 28-29 mai mulți indivizi înarmați și constituți în bandă, s'au introdus în curtea fetelei Neda Dimova din satul Balagac, comuna Aioroman, cu gîdul de a jefui.

Fiind simțit de înșuși femele, care a început să strige ajutor, bandiții s'au dus la ușă amenințînd-o cu revolverele. Vecinii auzind strigăte, au n-șinat postal de jandarm, cari s'au dus la fața locului, însă n'au mai găsit pe nimeni, deoarece bandiții prinzînd de veste s'au retras din vreme.

S-au luat măsuri pentru prinderea lor.

Kilon

Contrabanda de pe vasul „România”

Pe vaporul „România” s'a găsit într'un geamantan de piele ascunsă între tuburile de calorifer, două covoare orientale de prej.

Ele au fost confiscate de către autoritățile vamale, cari au aplicat și o amendă de 1000 lei căpitanului secund al vaporului.

În jurul evadării lui Vărlan

Primim spre publicare următoarele:

Domnule director,

Cu privire la evadarea bandiților V. Vărlan din arestatul central din localitate, al cărui director sunt, în să precizez că, de la instalarea mea în acest post, de 6 luni de zile, această este prima evadare ce se întâmplă, ce este înșinat de autoritățile cîștione pentru aceasta, cari vor stabili și pe viitor.

Mulțumindu-vă pentru ospitalitate, primiți și vă rog, etc.

A. Septilii

Evenimentele din Orient

— Ultimele noastre telegrame —

TURCIA

Situația pare azi dimineașă mai liniștitoare. Trupele kemalistice s'au retras dela Erenkioi (Dardanele), cu toate că ele nu au părășit încă pozițiile dela Ceanak. Sunt perspective că această retragere va continua, însăndu-se liber o fâșie de pămînt între avant-posturile lor și pozițiile britanice. Generalul Harrington a cerut telegrafic lui Mustafa Kemal Pașă să numească un ofițer, care să se întâlnească cu generalul Martens, spre a fixa pe loc linia de separațiune a trupelor.

S'a hotărât ca generalul turc Ismet Pașă să se întâlnească cu generalul Harrington și reprezentanții militari aliați la Mundana. Kemal Pașă, care e dus la Angora, nu va participa la această conferință, ce se va ține pe baza notelor aliate, trimisă lui Mustafa Kemal din Paris.

Cu toate aceste știri liniștitoare, cercurile diplomatice continuă să privească situația cu pesimism, necunoscînd în tratativele delatorilor ale lui Kemal, care ar fi încheiat deja pact secret cu bolșevicii ruși în sensul ca să nu primească a discuta pacea fără cooperarea sovietelor. Guvernul nostru este de asemenea înțelegător față de aceste evenimente, fiindcă nu înțelege să înțelească chestiunea Strămoșilor să fie rezolvată fără participarea efectivă a României.

GRECIA

Îndată ce noul guvern a depus jurămîntul, comitetul revoluționar a publicat un comunicat prin care declară că acordă noului guvern dreptul de a promulga decreteligi.

Comitetul revoluționar a fixat lista celor responsabili de dezastul grecesc, cari urmează să fie arestați și dați în judecătura Curții marțiale: Regele Constantin, Principii Nicolae și Andrei, generalii Dasmanis, Constantinopolos, Gherlitzis și François, precum și oameni politici Gunaris, Stratos, Teofok'is, Pentazis și alții. Mitropolitul din Atena și toți membrii slouăului, împreună cu directorii știrilor „Cathimerini”, „Esperina”, „Theina” și „Scripo”. Toți aceștia, dintre cari o parte sunt arestați, vor rămîne în prevenție, pînă la judecarea procesului.

După o altă telegramă, ex-regele Constantin, însoțit de principii Andrei și Nicolae, a părășit Atena pe un cruciștor.

Anchete și reportaje

Silistra, așa cum e

Semnalul lung al vaporului „Lughean”, strășese dințușea călătorilor, prestîndu-i că peste câte-va minute vasul va stopa la Silistra. Iată-ne la fine ajuns, pentru că să fim imediat încoajurați de o cenă de poliști și vameși, care ne cercetează acie și bagajele. Mă strecuraj binșor prin cea multitudine de călători. În țara bălăre, cu barbă și c'au turban mare la jurul fesului, imi iau geamantanul, și'n tovrășina lui, mă îndreptaj spre hotel „Stania” unde imi stabiliți rezidența.

Orașul și edili:

Orașul Silistra cu totul schimbaj. Oropile de pe străzi, mormone de gunoale și cadavrele de animale, ce altă dată răspîndeau miresme infectaj erale, au dispărut. Azi orașul este complet curățat, iar serviciul municipal își face mai mult decît datoria. Dels început trebuie să mărlurim, că edili acestor oraș deslășoară o activitate demnă de laudă, pentru care cetățenii Silistrăi le acordă multă simț și ascultare. D. Teacu Ștatu, primar al orașului, nu se oprește nici o ocazie a face din Silistra orientată de alii delă, un oraș modern pe care l'a înzestrat cu apă, lumină, troleiere, etc. În special d-na a depus și depune o muncă titanică ca orașul să fie aprovizionat cu pâine și alimente de prima calitate, cari sunt puse la vânzare de către comercianți cu prețuri aproape normalizate. În vederea lernel d-na a intervenit și a obținut parcelarea mai multor părădi din Imprejarim, cari au fost puse la tăere, din care combustibil, cea mai mare parte a fost vîndută funcționarilor și populației nevoioșe cu prețuri modeste.

În acest timp, d-ali dela serviciul sanitar al orașului, se îndelelătesc cu lucruri ce nu le fac clasă.

Restaurantele nu sunt supra-veghiate. Din această cauză, mîncărurile ce se servesc clienților sunt de cea mai proastă calitate, fiind preparate cu cărnari alierate și cu o amestec considerabil de gîndaci și muște.

La cafelele se servesc numai aurgete, iar o parte din călătorii, pun la consumație băcureți falsificate. Căt privește trimiterile de probe la analize, acest lucru, d-nii dela serviciul sanitar al orașului, nu-l cunoșc, sau decît îl cunoșc, din deosebite considerațiuni lesne de înțeles, au-l executat.

Pe cât d-na edili și poliția din Silistra, sunt în înălțimea îndatoririlor și chemărilor lor, pe atât orașul se resente de o activitate mai pronunțată și corectă la partea d-lui medic municipal, care pentru avajutajul personal, contribuie la fărâș-

